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表 1：你知道關於 STEM教育的內容嗎？ 

 人數 百分比 

知道 421 67.0% 

聽過但不知道內容 164 26.1% 

不知道 43 6.8% 

總計 628 100.0% 

 

表 2：受訪者對不同科目的感興趣程度 

感興趣程度 

非常不

感興趣 
<——————————————> 

非常感

興趣 平均分 

1 2 3 4 5 6 

科學 
4.3% 8.1% 18% 33.6% 26.4% 9.6% 

3.98 
30.4% 69.6% 

科技 
3.8% 9.2% 22.5% 30.7% 24.8% 8.9% 

3.90 
35.5% 64.5% 

工程 
9.6% 19.9% 30.4% 22.6% 12.1% 5.4% 

3.24 
59.9% 40.1% 

數學 
12.9% 11.6% 22.5% 27.4% 15.9% 9.7% 

3.51 
47% 53% 

 

表 3：受訪者對不同科目的能力程度自評 

能力程度 
非常差 <——————————————> 非常好 

平均分 
1 2 3 4 5 6 

科學 
5.40% 8.30% 16.80% 30.40% 28.40% 10.50% 

4 
30.50% 69.30% 

科技 
4.80% 8.50% 20.90% 33.50% 24.40% 7.80% 

3.88 
34.20% 65.70% 

工程 
14.30% 16.40% 22.00% 25.90% 14.60% 6.80% 

3.31 
52.70% 47.30% 

數學 
5.20% 10.50% 16.10% 28.90% 26.70% 12.60% 

3.99 
31.80% 68.20% 
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表 4：採用其他方法學習 STEM的頻率 

採用其他方法學習

STEM 

從來沒

有 
<——————————————> 經常 

平均分 

1 2 3 4 5 6 

網上自學 
21.3% 16.3% 22.3% 25% 12.1% 3% 

2.99 
59.9% 40.1% 

借閱參考書或閱讀

報章雜誌 

28.5% 20.4% 25.9% 16.8% 6.5% 1.9% 
2.58 

74.8% 25.2% 

參觀STEM展覽活動

或參加STEM比賽 

35.5% 22.8% 20.5% 14.5% 4.6% 2.1% 
2.36 

78.8% 21.2% 

 

表 5：受訪者的自主學習能力評價 

自主學習能力 

非常

不符

合 

<——————————————> 
非常

符合 
平

均

分 1 2 3 4 5 6 

我需要為自己的學習

負責 
1.6% 3.2% 16.1% 33.1% 30.7% 15.3% 4.34 

我期望自己於餘暇的

興趣，均能學習到知

識 

1.9% 6.1% 16.1% 34.4% 27.2% 14.3% 4.22 

我相信在學習過程中

積極參與有助加深知

識的記憶 

2.2% 4.0% 17.4% 37.1% 30.3% 9.1% 4.16 

於學習新知識前，我

必需清楚學習的目標 
2.9% 5.3% 20.1% 36.5% 25.2% 10.2% 4.06 

當面對困難的學科，

與其感到沮喪，不如

思考面對的方法 

2.1% 5.7% 21.0% 37.9% 23.4% 9.9% 4.04 

我經常以練習或功課

的成績，評估我的成

就 

2.5% 10.0% 21.2% 33.6% 24.8% 7.8% 3.92 
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當我學習新知識時，

我知道需使用怎樣的

學習資源 

1.9% 7.0% 22.8% 40.1% 22.5% 5.7% 3.91 

在每一個學習過程

後，我會反思我如何

才能學得更成功 

3.5% 8.1% 26.4% 35.8% 21.0% 5.1% 3.78 

當學習新事物時我會

整理筆記 
4.5% 12.1% 27.7% 30.6% 19.4% 5.7% 3.66 

 

表 6：學生是否對 STEM科目感興趣與自主學習能力的平均分差異 

 感興趣 

(N=429) 

不感興趣 

(N=199) 

整體 

(N=628) 

平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 標準誤差

(S.D.) 

平均分 

自主學習能力*** 4.18 0.79 3.66 0.92 4.01 

*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001 

 

表 7：學生 STEM科目的能力與自主學習能力的平均分差異 

 能力較高 

(N=228) 

能力較低 

(N=95) 

整體 

(N=323) 

平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 

自主學習能力*** 4.12 1.18 3.57 1.25 4.01 

*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001 
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表 8：學生的同理心評價 

同理心 

非常

不符

合 

<——————————————> 
非常

符合 平均

分 
1 2 3 4 5 6 

我認為弱勢社群也

可以表達個人意見 
1.6% 2.5% 7.6% 21.8% 30.3% 36.1% 4.85 

社會上不同人士的

地位是平等的，包括

弱勢社群 

4.0% 4.8% 11.8% 23.7% 28.3% 27.4% 4.50 

為了更好地理解別

人，有時我會試圖從

他們的角度看事情 

1.3% 3.3% 11.3% 32.3% 33.9% 17.8% 4.48 

我經常想去善待並

關心那些比我不幸

的人 

1.3% 2.9% 17.7% 31.5% 32.3% 14.3% 4.34 

當看到別人被利

用，我會想去保護他

們 

1.8% 4.0% 17.0% 37.6% 27.1% 12.6% 4.22 

在批評別人之前，我

試圖想像如果我是

被批評的人，感覺會

是怎樣 

1.6% 5.1% 17.2% 35.4% 29.1% 11.6% 4.20 

我常常被身邊發生

的事情感動 
2.7% 6.5% 16.9% 32.5% 27.1% 14.3% 4.18 
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表 9：學生是否對 STEM科目感興趣與同理心的平均分差異 

 感興趣 

(N=429) 

不感興趣 

(N=199) 

整體 

(N=628) 

平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 標準誤差

(S.D.) 

平均分 

同理心*** 4.49 0.83 4.19 1.04 4.39 

*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001 

 

表 10：學生 STEM科目的能力與同理心的平均分差異 

 能力較高 

(N=228) 

能力較低 

(N=95) 

整體 

(N=323) 

平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 

同理心*** 4.41 0.80 4.06 1.13 4.39 

*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001 

 

表 11：學生的公民責任心評價 

公民責任心 

 

非常不

符合 
<——————————————> 

非常符

合 
平均分 

1 2 3 4 5 6 

我有責任去建立

一個可持續發展

的未來 

1.1% 1.9% 11.9% 32.8% 34.9% 17.4% 4.50 

我有責任去參與

社會事務，關心他

人 

1.4% 3.3% 11.8% 33.8% 30.7% 18.9% 4.46 

我願意付出時間

或心力，關懷需要

幫助的人 

1.6% 2.9% 15.3% 32.6% 30.3% 17.4% 4.39 

我有花時間去了

解世界上正在發

生的不同議題 

2.1% 3.8% 17.2% 35.8% 28.2% 12.9% 4.23 

 



 

6 

 

 

 

  

 

表 12：學生是否對 STEM科目感興趣與公民責任心的平均分差異 

 感興趣 

(N=429) 

不感興趣 

(N=199) 

整體 

(N=628) 

平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 標準誤差

(S.D.) 

平均分 

公民責任心*** 4.50 0.88 4.17 1.10 4.40 

*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001 

 

表 13：學生 STEM科目的能力與公民責任心的平均分差異 

 能力較高 

(N=228) 

能力較低 

(N=95) 

整體 

(N=323) 

平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 標準誤差(S.D.) 平均分 

公民責任心*** 4.44 0.87 4.13 1.26 4.40 

*p<0.05, **p<0.01, ***p<0.001 

 


